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Niederschrift 
 
über die konstituierende 01. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Buseck am Dienstag, 24.04.2001, um 20.00 Uhr, in der Mehrzweckhalle in Großen-
Buseck. 
 
 
Anwesend: 
 
CDU Der Vorsitzende der Gemeindevertretung: Gerhard Weber 
  01  
 die Gemeindevertreter: 
 
SPD Norbert Weigelt, Eckehart Dittrich, Wolfgang Dörr, Wolfgang Gerhard, Gerhard Hackel, Anette 

Henkel, Corinna Hof, Erich Hof, Hans Maier, Hans-Dieter Ottersbach, Horst Panzer, Markus Reuter, 
 15 Christopher Saal, Wolfgang Schäfer, Rolf Schust,  
  
 
FWG  Manfred Buhl, Walter Czech,  Gerda Faber, Gunter Großmann, Martin Kauer, Uwe Kühn 
 11 Siegfried Otto, Friedrich Ruth, Helmut Seipp, Doris Wagner, Alexander Zippel 
 
CDU Frank Müller, Kay Becker, Dietmar Fätsch, Stefan Müller-Klaassen, Eckhard Neumann 
 08 Heinz Seibert, Reinhold Stein (bis 20.45 Uhr), Dr. Hannelore Vockert-Kurth 
 
 
 
  35 Mitglieder 
 
 
 der Gemeindevorstand: Bürgermeister Erhard Reinl 
 
 und die Beigeordneten:  
 
 Werner Hofmann, Heinrich Kimmel, Dieter Schäfer, Heinrich Becker 
 

********** 
 Schriftführerin: Helga Hornung-Müller 
 
 
Abwesend: Die Gemeindevertreter: Marco Deibel, Erich Erben, 
 
                     Die Beigeordneten: -/- 
 

- sie sind entschuldigt - 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
01. Eröffnung der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung und Feststellung  
 des Altersvorsitzenden durch den Bürgermeister 
 
02. Feststellung der Beschlußfähigkeit der Gemeindevertretung durch  
 den Altersvorsitzenden        VP 701.001

  
03. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung    VP 701.002 
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04. Wahl von zwei Stellvertreterinnen/Stellvertretern der/des 
 Vorsitzenden der Gemeindevertretung      VP 701.003 
 
05. Wahl der Schriftführerin und ihrer Stellvertreterin     VP 701.004 
 
06. Entscheidung über Einsprüche und über die Gültigkeit der Wahl 
 zur Gemeindevertretung nach §§ 25 + 26 KWG     VP 701.005

  
07. Entscheidung über Einsprüche und über die Gültigkeit der Wahl 
 zu den Ortsbeiräten nach §§ 25 + 26 KWG      VP 701.006 
     
08. Antrag über die Bildung und Besetzung von Ausschüssen    VP 701.007 
 
 
Zu TOP 01: 
Eröffnung der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung und Feststellung  
des Altersvorsitzenden durch den Bürgermeister 
 
Bürgermeister Erhard Reinl eröffnet die konsituierende Sitzung der Gemeindevertretung um 
20.00 Uhr, begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass seines Wissens Herr Rolf Schust 
das an Jahren älteste anwesende Mitglied der Gemeindevertretung ist. Dieser Feststellung 
wird seitens der Gemeindevertretung nicht widersprochen. 
 
Herr Bürgermeister Reinl ruft daher Herrn Rolf Schust zur weiteren Sitzungsleitung an 
das Podium. 
 
 
Zu TOP 02: 
Feststellung der Beschlußfähigkeit der Gemeindevertretung durch  
den Altersvorsitzenden        VP 701.001 
 
Herr Rolf Schust begrüßt ebenfalls das Gremium, gratuliert zur Wahl und stellt anschließend 
sowohl die form- und fristgerechte Einladung, als auch die Beschlussfähigkeit der 
Gemeindevertretung mit 35 erschienenen Mitgliedern fest. 
 
Hinsichtlich der Tagesordnung werden keine Anträge vorgebracht. 
 
 
Zu TOP 03: 
Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung    VP 701.002 
 
Der Altersvorsitzende Rolf Schust fragt an, welche Wahlvorschläge aus der Mitte des 
Gremiums vorgebracht werden. 
 
Der CDU-Fraktionsvorsitzende Frank Müller schlägt den bisherigen Amtsinhaber  Herrn 
Gerhard Weber vor. 
 
Der SPD-Fraktionsvorsitzende Norbert Weigelt schlägt Herrn Erich Hof vor. 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich auf Nachfragen des Altersvorsitzenden für geheime 
Wahl aus. 
 
Auf Vorschlag des Altersvorsitzenden Herrn Rolf Schust benennt jede Fraktion ein Mitglied 
für den Wahlausschuss. 
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Diese Mitglieder, Gerhard Hackel (SPD), Doris Wagner (FWG) und Kay- Achim Becker 
(CDU) werden von der Gemeindevertretung mit 32 Ja- Stimmen und 3 Enthaltungen für den 
Wahlausschuss bestätigt. 
 
Die Schriftführerin verliest die Namen der Gemeindevertreter, die einzeln in einer 
Wahlkabine den ausgehändigten Stimmzettel kennzeichnen und in eine bereitgestellte Urne 
werfen. Nach Aufruf fragt der Altersvorsitzende an, ob jeder Wahlberechtigte 
Gemeindevertreter einen Stimmzettel erhalten hat und gewählt hat. Nachdem kein 
Widerspruch hierzu kam wurde die Wahlhandlung vom Altersvorsitzenden für geschlossen 
erklärt. 
 
Nach der Auszählung der Stimmzettel gibt Herr Gerhard Hackel das Wahlergebnis bekannt: 
 
35 gültige Stimmen 
 
Gerhard Weber 20 Stimmen 
Erich Hof 15 Stimmen 
 
Der Altersvorsitzende Rolf Schust gibt bekannt, dass Gerhard Weber zum Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung gewählt ist. 
 
Auf Befragen durch den Altersvorsitzenden teilt der gewählte Gerhard Weber mit, dass er 
die Wahl annimmt. 
 
Sodann bittet Herr Schust Herrn Weber zur Übernahme der Amtspflichten und der weiteren 
Sitzungsleitung und spricht seine herzlichsten Glückwünsche zur Wiederwahl aus. 
 
Die Sitzung wird um 20.45 Uhr unterbrochen und um 20.50 Uhr wieder aufgenommen. 
 
Anschließend tritt Herr Weber vor das Gremium bedankt sich für das ihm 
entgegengebrachte Vertrauen und trägt ein Grußwort vor. Insbesondere begrüßt er die 
neuen, erstmals in die Gemeindevertretung gewählten Vertreter und Vertreterinnen: 
 
Norbert Weigelt, Wolfgang Dörr, Corinna Hof, Markus Reuter, Christopher Saal, Gerda 
Faber, Alexander Zippel, Kay-Achim Becker, Dietmar Fätsch, Eckhard Neumann und Dr. 
Hannelore Vockert-Kurth. 
 
 
Zu TOP 04: 
Wahl von zwei Stellvertretern/Stellvertreterinnen der/des Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung 
 
Der Vorsitzende Weber trägt den ihm hierzu vorliegenden einheitlichen Wahlvorschlag 
vor: 
 
 
Die Fraktionen haben sich auf folgenden einheitlichen Wahlvorschlag geeinigt: 
 
1.  Erich Hof    SPD  Nachrücker: Christopher Saal 
 
2.  Manfred Buhl             FWG  Nachrückerin: Doris Wagner 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
3.  Dietmar Fätsch                CDU  Nachrücker: Heinz Seibert 
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Unterschriften der Fraktionsvorsitzenden: 
 
SPD: gez. Norbert Weigelt    FWG: gez. Manfred Buhl 
 
CDU: gez. Frank Müller 
 
 
Anschließend wird per Handaufheben einstimmig o.a. einheitlicher Wahlvorschlag 
angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: dafür: 34, dagegen: 0,  Enthaltungen: 0 
 
Herr Weber stellt somit fest, dass Herr Erich Hof und Herr Manfred Buhl in dieser 
Reihenfolge als Stellvertreter des Vorsitzenden der Gemeindevertretung gewählt sind. 
 
Auf Befragen teilen die Gewählten mit, dass sie ihr Amt annehmen. 
 
 
 
 
Zu TOP 05: 
Wahl der Schriftführerin und ihrer Stellvertreterin 
 
Der Vorsitzende Weber trägt nachstehenden Wahlvorschlag mit Begründung vor und das 
Gremium einigt sich einvernehmlich, diesen als gemeinsamen Wahlvorschlag zur 
Abstimmung zuzulassen. 
 
Wahlvorschlag: 
 
Als Schriftführer bzw. Stellvertreterin werden zur Wahl nachstehende Bedienstete der 
Gemeindeverwaltung Buseck vorgeschlagen: 
 
a) Schriftführer:  Frau Helga Hornung-Müller 
 
b) Stellvertreterin: Frau Ilona Schindler 
 
 
 
 
Die Gemeindevertretung wählt einstimmig durch Handaufheben: 
 
Als Schriftführer bzw. Stellvertreterin: 
 
a) Schriftführerin: Frau Helga Hornung-Müller 
 
b) Stellvertreterin: Frau Ilona Schindler 
 
 
Abstimmungsergebnis: dafür: 34, dagegen: 0,  Enthaltungen: 0 
 
 
Auf Befragen durch den Vorsitzenden Weber teilen Frau Hornung-Müller und Frau Schindler 
die Annahme des Ehrenamtes mit. 
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Zu TOP 06: 
Entscheidung über Einsprüche und über die Gültigkeit der Wahl zur  
Gemeindevertretung nach §§ 25 und 26 Kommunalwahlgesetz (KWG) 
 
Der Vorsitzende Weber teilt mit, dass keine Einsprüche diesbezüglich vorliegen und somit 
fasst die Gemeindevertretung ohne Aussprache nachstehenden Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt zur Kenntnis, dass Einsprüche gegen die Gültigkeit der 
Wahl vom 18. März 2001 zur Gemeindevertretung nicht erhoben wurden ( § 25 KWG) und 
erklärt die Gemeindewahl gemäß § 26 Abs. 1 Nr. 4 KWG für gültig.  
 
 
Abstimmungsergebnis: dafür: 34, dagegen: 0,  Enthaltungen: 0 
 
 
Zu TOP 07: 
Entscheidung über Einsprüche und über die Gültigkeit der Wahl zu den Ortsbeiräten  
nach §§ 25 und 26 Kommunalwahlgesetz (KWG) 
 
Der Vorsitzende Weber teilt mit, dass keine Einsprüche diesbezüglich vorliegen und somit 
faßt die Gemeindevertretung ohne Aussprache nachstehenden Beschluss: 
 
 
Die Gemeindevertretung nimmt zur Kenntnis, daß Einsprüche gegen die Gültigkeit der 
Wahlen vom 18. März 2001 zu den Ortsbeiräten in den Ortsbezirken Alten-Buseck, Beuern, 
Großen-Buseck, Oppenrod und Trohe (Ortsbeiratswahlen) nicht erhoben wurden ( § 25 
KWG) und erklärt die Ortsbeiratswahlen gemäß § 26 Abs. 1 Nr. 4 KWG i.V.m. § 82 Abs. 1 
Satz 2 Hessische Gemeindeordnung (HGO) für gültig. 
 
Abstimmungsergebnis: dafür: 34, dagegen: 0,  Enthaltungen: 0 
 
 
 
Zu TOP 08: 
Antrag zur Bildung und Besetzung von Ausschüssen 
 
 
Es wird folgender Beschluss einstimmig gefasst: 
 
1. Die Gemeindevertretung bildet gem. § 62 (1) HGO folgende aus 9 Mitgliedern 

bestehende Ausschüsse: 
 
1.1 Haupt- und Finanzausschuss 
 
1.2 Kultur- und Sozialausschuss 
 
1.3 Ausschuss für Bau, Verkehr, Landwirtschaft und Umwelt 
 
2. Die Ausschüsse setzen sich nach dem Stärkeverhältnis der Fraktionen gemäß § 62 (2) 

HGO (Benennungsverfahren) zusammen. 
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Nach diesem Verfahren erhalten die Fraktionen in den jeweiligen Ausschüssen folgende 
Anzahl von Sitzen: 
 
SPD    (3,648)  = 3 Sitze + 1 Sitz 
FWG    (3,162)  = 3 Sitze 
CDU    (2,189)  = 2 Sitze 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: dafür: 34, dagegen: 0,  Enthaltungen: 0 
 
 
Der Vorsitzende Gerhard Weber teilt mit, dass die Mitglieder der Ausschüsse der 
Geschäftsstelle bis zum 02. Mai 2001 zu benennen sind, um frühzeitig einladen zu können. 
 
 
 
Als Termin gibt Herr Weber anschließend zur Kenntnis: 
 
Rückfeier 25 Jahre Partnerschaft Molln – Buseck  
 
Wochenende 28./29. April 2001 in Molln 
 
 
Die Sitzung wird um 21.20 Uhr vom Vorsitzenden Herrn Gerhard Weber geschlossen. 
 
 
 
_________________________________  _______________________________ 
Vorsitzender der Gemeindevertretung                                         Schriftführerin 
                   Gerhard Weber                                                      Helga Hornung-Müller 
 
 


